

# 公积金贷款 也能用数字人民币了

## 省直公积金中心缴存、提取、贷款等业务,开通数字人民币收付功能

海都讯 6月9日,省直公积金中心完成了首笔全流程线上数字人民币公积金贷款发放。至此,省直公积金中心的单位缴存、个人提取、贷款发放、贷款回收等四大类业务全部通过了数字人民币的运用实测,成为“全国首批、

省内首家”对接住建部结算平台成功实现全业务场景数字人民币结算的试点中心。

与其他支付方式相比,数字人民币支付具有到账快、更安全、低成本、可追溯等特点,还具有加载智能合约、支持双离线

交易等优势。数字人民币的推出是中国数字化战略的一项重要举措,有助于促进金融创新和经济发展,提高人民币的国际地位和认可度,代表着国家金融科技发展水平。

省直公积金中心在省住建厅公积金监管处的指

导下,于4月21日顺利对接住建部公积金结算系统开通数字人民币收付功能,并协同省建行全面推进公积金各类业务数字人民币实际场景运用。4月22日,在建行开户的缴存单位率先完成数字人民币对公汇缴业务。5月25

日,首单租房提取公积金直接转至办理职工数字人民币钱包。5月26日,首笔通过数字人民币偿还公积金贷款业务成功办理。6月9日,又完成了首笔数字人民币公积金贷款发放。

截止到目前,省直公

积金四大类业务全面开通数字人民币直接收付功能,开启了全业务场景“数字人民币”结算,实现“数字人民币+数字住房公积金”应用创新。

(据福建省直单位住房公积金管理中心微信公众号)

## 福建“最美基层民警”揭晓

海都讯(记者 林童) 为大力弘扬公安英模精神,进一步树立典型、弘扬正气、激励斗志、展示形象,激励全体民警积极投身平安福建法治建设,6月9日晚,福建省委宣传部与福建省公安厅联合举行“凝心铸魂 护卫八闽”福建省“最美基层民警”发布仪式。民警代表、各界群众代表等300余人参加。

发布仪式围绕“凝心铸魂 护卫八闽”主题,分为“为民、亮剑、创新”三个篇章,由著名表演艺术家张光北为福建省“最美基层民警”当选者宣读致敬词,在朗诵《因为有你》配乐诗中,讲述了警民一家亲、浓浓鱼水情的动人故事;公安特警演练《忠诚铸警魂》展现了危急时刻公

安民警挺身而出、冲锋在前,把危险留给自己,把平安送给群众的福建公安铁军形象;原创歌曲《人民的保护神》唱响了福建公安牢记习近平总书记“人民的保护神”殷切嘱托,根植为民情怀、建设平安福建的为民赞歌。整场仪式生动感人,高潮迭起,现场不时爆发出热烈的掌声。

发布仪式上,曾荣获全国“最美基层民警”称号的3位民警发表感言,展现福建公安忠诚为民、爱拼敢赢、英雄辈出的精神风貌;社区工作人员、村(居)民、学生家长等群众代表为10名福建省“最美基层民警”当选者颁奖;3名全国“最美基层民警”为8名福建省“最美基层民警”提名奖获得者颁奖。



福建十位最美基层民警

### 福建省“最美基层民警”名单

王能文	福州市公安局交警支队副支队长
林晓洁(女)	厦门市公安局筲箕派出所副所长
谢陈铭	南靖县公安局南坑派出所警务室副主任
郑丽媛(女)	晋江市公安局内坑派出所教导员
林义彬	三明市公安局网络生态治理中心副主任
黄浩	顺昌县公安局党委委员、刑侦大队大队长
曾东	龙岩市公安局新罗分局刑侦大队刑技一队队长
蒋昌明	宁德市公安局蕉城分局刑侦大队副大队长
吕钦	福州铁路公安处福州车站派出所综合大队副大队长
陈锦	福清海关缉私分局情报科科长

## 12306买卧铺票 可在线选铺了

N新华

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10日,国铁集团在12306网站(含手机客户端)试行在线选铺服务,选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点,对普速列车软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二等卧等铺别提供在线自主选铺服务,同时,继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

国铁集团客运部负责人介绍,此前,旅客在铁路车站售票窗口、代售点等线下渠道购买卧铺车票可选择铺别,在12306网站购买卧铺车票由系统自动分配铺位。

在线选铺服务推出后,旅客在12306网站购买试点车次卧铺车票,可在线自主选择试点普速列车硬卧的上、中、下铺和软卧的上、下铺,动车组软卧的上、下铺,一等卧的上、下铺,二等卧的上、中、下铺等铺别,系统将自动为旅客分配符合要求的铺位,同时继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

如剩余铺位无法满足选铺需求,系统将随机分配铺位,旅客可根据自身情况选择接受或者取消。旅客线下购票仍可自主选择铺别。

有关在线选铺服务试点车次详细信息,旅客朋友可通过铁路12306网站查询。

## 才到5、6月,福州的天气就让人闷热得不行 今年的夏天来得有点儿早?

N海都记者 毛朝青 见习记者 周婉怡

6月的雨不像3月的雨淅淅沥沥,也不像9月的雨萧瑟哀愁,它来去之间自带着孩童的“俏皮感”。随着高考的结束,6月10日下午,下了几天的雨也停了,消失的太阳又出现在福州上空。那么接下来的几天天气如何?还会有雨吗?今年才到5、6月,福州的天气就让人感觉闷热得不行,今年的夏天是不是来得有点早了?

### 高考结束,雨水收场

气象部门预计11日,福建省以多云到阴天气为主,南部地区阵雨或雷阵雨,漳州局部有中雨。

福州地区11日以多云

到阴的天气为主,12日雨水出现的可能性较大。而未来三天市区气温先升再降。11日午后气温高达34℃,12—13日气温稍有

回落,但午后的体感依旧闷热。

此时,天气纵然稍收起它的坏脾气,“缓和”了一些,但也不要掉以轻心。福

州市气象局工作人员王宇飞提醒,“龙舟雨”会从每年的小满前后持续到夏至前后,出行需时刻关注天气预报,随身携带雨具。

### 夏天提早“上班时间”

今年才到5、6月,福州的天气就让人感觉闷热得不行。不少网友纷纷表示,“感觉刚刚春天,很短暂就进入夏天了,是我的错觉吗?”其实,是夏天悄悄地提早了“上班时间”。

气象学意义上,入夏的标准为连续5天日平均气温在22℃以上。据福州气象微博显示,福州2021年入夏

时间为4月30日,2022年入夏时间为4月22日,2023年入夏时间为4月14日,大约每年较前一年提前8天左右。

记者从福州气象局获悉,夏季中影响最大的天气系统是副热带高压,福州夏季高温与副热带高压的情况息息相关。今年,受副热带高压和台风“玛娃”外围

下沉气流的影响,福州首个高温日便于5月30日出现,当天乌山国家气象站气温达到35.2℃,较常年(1991年—2020年)平均6月6日偏早7天,较去年(5月30日)持平,较前年(5月1日)偏晚29天。

其实除了福州入夏的时间提前,各个地区均有提前入夏的现象。根据中国

天气网显示,通过大数据统计发现,近五十多年我国的夏天来得越来越早。从直辖市和省会级城市情况来看,对比1971年至2000年和1991年至2020年的平均数据,南昌、重庆、银川、天津等地的夏天提前幅度超过10天,杭州、长沙、武汉、南京、太原等地提前5天以上。

□相关链接

## 夏天来得早 未来会更热吗?

N中国天气网

夏天来得早了,意味着未来会更热吗?世界气象组织预测,未来五年内,至少有98%的可能性打破2016年创下的气温纪录。2023年夏季即将形成的厄尔尼诺事件可能是中等及以上强度。由于厄尔尼诺现象对全球温度的影响通常在其出现的第二年逐渐展开,因此2024年这一影响可能会最为明显。

厄尔尼诺是发生在赤道太平洋东部和中部海水的大范围持续异常增暖现象,也称“暖事件”,它的出现往往会带来全球平均气

温的升高。2016年之所以成为有记录以来最暖的一年,就是因为受到了一次非常强大的厄尔尼诺事件和人类活动引发的气候变暖所带来的“双重暴击”。

就我国而言,国家气候中心预计,今年夏季(6月至8月),我国大部地区气温接近常年同期到偏高,华东、华中、新疆等地高温(日最高气温≥35℃)日数较常年同期偏多,可能出现阶段性高温热浪。

高温热浪或成为绕不开的新常态,大家在防暑降温的同时,也要注意节能减排,共同为减缓气候变暖出一份力。